

Наши ветераны



Участвовал в обороне Москвы

Валентин Иванович Антипов родился в 1919 году в Коркино. Участник обороны Москвы. В Смоленской области был ранен. После госпиталя вернулся в строй. Орловско-Курская дуга также оставила неизгладимый след в биографии сибиряка.

Валентин Иванович принимал участие в боевых действиях против Японии.

За ратный подвиг В. И. Антипов награждён орденами Отечественной войны, Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы» и другими.

Похоронен в с. Буньково.

Фото Александра АНТИПИНА

ОСФР информирует

Досрочные выплаты за апрель

В связи с майскими праздниками Отделение Социального фонда России по Тюменской области перечислило детские пособия за апрель 29 числа. Перенос даты выплат коснулся тех родителей, которые получают средства на карту или счёт в банке.

В этот день единое пособие получили семьи, воспитывающие детей до 17 лет, и беременные женщины. Также пособия пришли неработающим родителям по уходу за ребёнком до 1,5 лет; пособие на первого ребёнка до 3 лет; пособие на ребёнка военнослужащего по призыву.

5 мая получателям будет перечислена ежемесячная выплата из средств материнского капитала на детей до 3 лет и пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет работающим родителям.

«Для удобства родителей большинство детских пособий за прошедший месяц поступает через кредитную организацию 3-го числа каждого месяца, ежемесячная выплата из средств материнского капитала на ребёнка до 3 лет – 5-го числа, а ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет работающим родителям – 8-го числа. В случаях, когда дни выплаты совпадают с праздниками и выходными, Отделение СФР перечисляет

средства заранее», – напомнил управляющий Отделением Социального фонда России по Тюменской области **Виталий Левенков**.

Следующее перечисление детских пособий будет произведено по стандартному графику: за май – в июне 2025 года. Исключение составляют семьи, которым пособие назначено впервые или продлена выплата – они получают её в течение пяти рабочих дней после назначения.

Родителям, которые получают пособия через «Почту России», выплаты за апрель будут производиться с 3-го по 23-е число в зависимости от графика работы конкретного почтового отделения.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы ЕКЦ работают с понедельника по четверг – с 8.00 до 17.00, в пятницу – с 8.00 до 16.00.

Узнать более подробную информацию об услугах Отделения фонда можно на региональной странице сайта, в мессенджере Телеграм, а также в социальных сетях – «ВКонтакте», «Одноклассники».

Пресс-служба ОСФР
по Тюменской области

Наши интервью

Самбо в школу

Упоровские спортсмены представляли Тюменскую область в столице нашей Родины

Спортивная секция «Самбо» в селе Упорово появилась в 2018 году. Её организатором стал Евгений Рассказов, учитель физической культуры и ОБЗР, тренер по спортивной борьбе. Совсем недавно группа самбистов Упоровской школы возрастной категории 10–12 лет съездила в Москву на «Мир самбо». Мы попросили Евгения Андреевича рассказать о том, каких результатов добиваются его подопечные.

– Используя свой опыт, я сначала занимался с ребятами разного школьного возраста. Приходилось нелегко: отдельного помещения не было, соответственно, не было ковра и формы. Тренировались учащиеся три раза в неделю после учёбы в спортзале. Каждый раз надо было готовить место для занятий, раскладывать маты. Учитывая то, что зал небольшой и постоянно занят, тренировки мы начинали на улице. Бывало, и наоборот, после работы на ковре отправлялись играть в футбол и бегать кросс. Я понимал, что без нормальной материально-технической базы и спортивного инвентаря не добьёшься успехов. Но нам повезло, в 2020 году рядом со спортивным комплексом «Ладья» построили борцовский зал, где появилась возможность полноценно заниматься.

– Известно, что работа по внедрению самбо в школьную программу проводится в стране с 1 сентября 2016 года. Как с этим обстоят дела в Упоровской школе?

– Данный вид борьбы был включён в общую систему подготовки учащихся с начала 2022 учебного года. А значит, у учащихся появился новый обязательный предмет – САМБО. Помимо уроков, многие ребята посещают и секцию, которую я веду. В настоящее время групп стало больше, мальчики и девочки занимаются по возрастам. Юные спортсмены стали ездить на соревнования, в том числе и областные. С успехом показывают своё мастерство, завоёвывают почётные места. Ребята знают, что это один из ведущих видов спорта, воплотивший в себе лучшие элементы народных видов борьбы. Самым значительным событием 2023/24 учебного года стала поездка в Москву на Кубок во-



инской славы. На этих престижных соревнованиях бронзовым призёром стал Данила Леднев.

– Евгений Андреевич, каждый тренер своих воспитанников должен заряжать личным примером, чтобы добиваться каких-то результатов?

– Да, приходится самому быть в отличной форме, уметь преодолевать трудности, вести детей за собой. Ведь благодаря самбо, человек развивается всесторонне: совершенствуется выносливость, сила, воспитываются сила духа и характер. Об этом я говорю ребятам регулярно, привожу в пример великих спортсменов, добившихся больших высот в этом виде спорта. А по историческим данным, известно, что борцы-самбисты совершают подвиги, защищают родную землю, рискуя своей собственной жизнью. Ведь самбо – это наука побеждать.

– А теперь расскажите, пожалуйста, о последней поездке в Москву.

– Это были соревнования в рамках всероссийского проекта «Самбо в школу». Наши спортсмены представляли Тюменский регион.

Ведь мы являемся лидерами областных площадок, поэтому нам и выпала честь показать себя на центральной арене в Лужниках. Наша делегация проживала в гостинице на Измайловском шоссе.

Мероприятие длилось три дня: 11, 12 и 13 апреля. Но для ребят командировка была длиннее, учитывая проезд поездом туда и обратно и дни приезда и отъезда.

Борьбы для младших групп не было, но были номинации, где участники должны были показать свои способности. Это демо-самбо (личный зачёт, ГТО), лестница успеха (эстафета), демо-самбо (командный зачёт, показательный номер под музыку), защита проекта. Во всех номинациях наши дети выступили достойно.

Помимо соревнований, ребята побывали на Красной площади, в Александровском саду и в культурном комплексе «Кремль в Измайлово».

У юных самбистов от поездки осталось много впечатлений. Они приобрели новых друзей, получили колоссальный опыт.

Мы очень благодарны Департаменту образования и науки и Федерации самбо Тюменской области за состоявшуюся поездку.

Людмила ИВЛЕВА
Фото из архива
Евгения РАССКАЗОВА



Юные самбистки ждут своего выступления.



Делегация упоровских школьников прибыла в Москву.

К 80-летию Победы

О прошлом ради будущего



Алексей Михайлов – курсант военного училища. 1941 год.

Память о войне... Она живёт в каждом человеке. У тех, кто прошёл через горнило Великой Отечественной, у тех, кто работал в тылу, у детей войны и у тех, кто был рождён уже после неё.

На фронте

Совсем скоро мы будем праздновать 80-летие Великой Победы. Сколько бы лет ни минуло с мая 1945-го, мы должны помнить, что это была самая жестокая и кровопролитная война XX века, великая битва за независимость нашей Родины, за право жить, трудиться, любить, растить детей. Быть наследниками Победы – огромная честь!

К сожалению, на территории Емуртлинского сельского поселения не осталось ни одного фронтовика. Но мы никогда не забудем их! Общаясь с ними,

мы впитывали каждое их слово, заряжались их энергией, воспитывались на их подвиге и уже сами воспитывали подрастающее поколение.

Одним из них был Алексей Михайлов. Родился он в 1920 году в Емуртле. Окончил 10 классов Упоровской школы (тогда в Емуртле была только семилетка). В 1940-м служил пограничником на советско-финской границе. В 41-м поступил в Ивановское военное училище. Но началась война, и наш земляк был направлен в Вологду для формирования дивизии для обороны Ленинграда. В звании младшего лейтенанта его назначили заместителем командира стрелковой роты.

В первые же дни войны Алексей Васильевич был принят в члены Коммунистической партии.

А в 1943-м он был уже заместителем командира батальона. После тяжёлого ранения находился на излечении в Архангельске. После выздоровления воевал в Заполярье и снова попал в госпиталь. Шрам под лопаткой так и остался на всю жизнь.

В 1944 году участвовал в боях за освобождение Северной Норвегии от немецких войск. До конца войны был заместителем командира батальона и участвовал в обороне северо-западной границы СССР.

Фронтовик был награждён орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Советского Заполярья», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Позже к памятным датам полу-

чал медали: «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Вооружённых сил СССР», «60 лет Вооружённых сил СССР».

Жизнь после войны

В 1946 году Алексей Михайлов демобилизовался из рядов армии по состоянию здоровья в звании капитана запаса.

Вернувшись в родное село, поступил в Свердловский педагогический институт. Получив специальность «Учитель истории», устроился на работу в Емуртлинскую школу. Преподавал историю, обществоведение и начальную военную подготовку.

Высокий профессионализм, стремление к самосовершенствованию, ответственность за результаты своего дела, требовательность к себе – вот характерные черты, присущие Алексею Васильевичу.

Фронтовой опыт замполита очень пригодился ему в педагогической работе. Мы, его ученики, знаем об этом не понаслышке.

Алексей Михайлов – ветеран труда, его педагогический стаж составляет более 30 лет. Он занесён в районную книгу «Золотой фонд педагогов Упоровского района».

Многодетный отец

Алексей Васильевич и его жена Валентина Григорьевна воспитали пятерых достойных детей.

Старший сын Пётр почти 40 лет добросовестно отработал

токарем в совхозе «Емуртлинский», затем в СПК. Он ветеран труда.

Младший Юрий всю свою трудовую жизнь тоже посвятил емуртлинской земле. Работал водителем в этом же хозяйстве, что и старший брат. Его трудовой стаж 40 лет. Имеет звание «Ветеран труда».

Дочь Нина пошла по стопам отца, она тоже работала в Емуртлинской школе учителем. Сын Александр окончил медицинскую академию и трудился врачом на Севере.

Дочь Ирина окончила ТГУ, работала в администрации г. Тюмени.

Дети очень любили собираться в родном доме, пока были живы родители.

Но жизнь продолжается... Продолжается она в его внуках, правнуках, и, конечно же, в его делах.



В последние годы работы в Емуртлинской школе.

Мы помним

Мы, емуртлинцы, не забыли, как Алексей Васильевич выступал на митингах! Проникновенно, по-боевому, откровенно, справедливо.

Ученики и учителя помнят, что он был не только организатором строительства тира уже в новой школе, но и сам принимал участие в его возведении. Под его началом появился в школе и плац.

Педагога отличали упорство, трудолюбие. Очень много времени и сил уделял патриотическому воспитанию не только школьников, но и работающей молодёжи. Проводил беседы, лекции, политинформации.

Где бы ветеран ни находился, с кем бы ни общался, всегда говорил правду о войне. Он понимал, как важно противостоять попыткам искажать эту правду. А ведь такое было и, к сожалению, есть и сейчас.

Александр Михайлов очень хотел, чтобы из мальчишек получились настоящие защитники Отечества.

Он почти ничего никогда не рассказывал о том, какие трудности ему пришлось испытать на войне. Такие уж они, наши фронтовики.

Чтить героев Великой Отечественной войны, их подвиг, мужество и отвагу – важно для сохранения исторической правды. Это позволяет нам сберечь нашу национальную память и достоинство как граждан России.

Ольга ЕГОРОВА,
пос. Емуртлинский
Фото из архива автора

Благоустройство

Заботы старошадринцев



В деревне новый памятник

В Старой Шадриной 9 мая состоится открытие новой стелы в честь земляков, не вернувшихся с войны.

Реконструкцию произвели к юбилейной дате Великой Победы. По словам главы Суерского поселения Ларисы Гольцман, памятник давно уже требовал серьёзного ремонта.

– На самой плите стёрлись имена фронтовиков. Мы каждый год подкрашивали их. Но во время дождя и снега всё смывалось. Кроме того, памятный объект стал разрушаться. Денег на его восстановление у нас не было, – рассказывает Лариса Васильевна.

И тогда администрация поселения и депутаты, а также жители деревни решили изыскать средства на строительство

нового монумента. Они обратились к председателю Межрегионального общественного фонда поддержки ветеранов органов безопасности «Защита Отечества» Дмитрию Толстому.

Была проделана большая работа по оформлению документов. В итоге все необходимые процедуры были успешно завершены, и фонд выделил финансирование в размере 387 тысяч рублей. Заручившись поддержкой главы Упоровского района Анатолия Игловикова, администрация поселения получила эти средства, на которые и был заказан новый обелиск. На нём высечены имена старошадринцев, ставших примером для многих поколений земляков.

Всей душой за общее дело

Валентина Никонова – самый молодой депутат Суерского поселения. Она живёт в деревне Старая Шадрина и ведёт там активную общественную работу. Женщина на своём примере доказала, что молодёжи небезразлично место, где она проживает.

Валентина всегда готова прийти на помощь. Жители часто обращаются к ней по личным вопросам, она на связи в любое время дня и ночи.

Общественница сумела объединить старошадринские молодые семьи, и теперь они все вместе наводят порядок в родном «уголке», участвуя в субботниках.

Во время пожароопасного периода следят за соблюдением мер безопасности, а если вдруг где-то заметили возгорание, всем миром борются с пламенем. Так было весной 2023 года, когда активисты помогали лесничим и пожарным тушить огонь в горевшем бору рядом с деревней. А в прошлом году во время паводка следили за обстановкой, готовые прийти на помощь в случае подтопления домов.

Андрей – супруг Валентины – полностью поддерживает её. Он осознёт, что депутатская работа – это не просто служба, а важная общественная миссия.

Мужчина всегда участвует в субботниках, выполняет всю тяжёлую работу, а затем вывозит на своём тракторе собранный хлам.

– Округ у неё непростой, время от времени подвержен пожарам, и паводкам. И депутат старается по возможности облегчить ситуацию.

Валентина Александровна всегда доводит до нас вопросы жителей. Благодаря её инициативе, два года назад между Суеркой и Старой Шадриной несколько километров дороги были защебенены. Каждый раз на заседаниях думы она вносит новые предложения.

На сходах граждан депутат говорит о проблемах своего населённого пункта. Например, много лет стоял вопрос о том, что в деревне нет своего фельдшера. Она писала письма во все ведомства, и вот на ФАПе появилась хозяйка. В результате усилий Никоновой была

решена проблема с низким уровнем напряжения электроэнергии. Население довольно её работой, – рассказывает глава Суерского поселения Лариса Гольцман.

Валентина Александровна проживает в Старой Шадриной чуть больше десяти лет. Сюда она переехала из Тюмени, когда вышла замуж. И деревенка на берегу реки за эти годы стала для неё родной.

– Пожив в глубинке, поняла, что сельским жителям многое не хватает для комфортного проживания. Я всегда была активной и не боялась отстаивать свою точку зрения. И считаю, что только совместными усилиями можно добиться желаемого, – поделилась молодая женщина.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора



Депутат Валентина Никонова (справа) организовывает земляков на субботники.